

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRAN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARAN EN SEGOVIA

11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11
TELÉFONO N.º 141

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA:
APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901

POR
RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección TELEGRÁFICA
ADELANTADO

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A ÉSTA
SAN AGUSTIN, NÚM. 7
TELÉFONO, NÚM. 25

GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO

NOTICIAS MILITARES

ARTILLERIA

Ascensos.—Han ascendido al empleo inmediato los tenientes coroneles don Federico Gómez Membrillera y don Julio Pardinas del Val; los comandantes don José Fernández Herce, don José Cortina y don Rafael Stuyck, y los capitanes don José Viana Cárdenas, don Rafael Sierra Moyá y don Pedro Díaz de Rivera y Figueroa, marqués de Someruelos.

—También ascienden el teniente de la escala de reserva don Bernardo Catón Hoces, el alférez don José Lovingos y el suboficial don Carlos Delgado.

Matrimonio.—Se concede real licencia para contraer matrimonio: al capitán don Juan Alvarez Tejera y Jove, con doña María del Carmen Barrado y Osorio; al teniente don José López Escobar y Martínez, con doña María Luisa Alva rez-Ossorio y Ascoso, y al del mismo empleo don Camilo Rambaud Portusach, con doña María Pérez y Lozano.

Muerto por sus hijos

Huesca.—La Guardia civil de las Bajas comunica que en el sitio conocido por Monte de Tallalluso ha sido encontrado estrangulado el vecino de aquel pueblo Carlos Olivera Domper. Como presuntos autores del crimen fueron detenidos dos hijos de la víctima, llamados Claudio y Eusebio, a los que señala la opinión pública como presuntos autores, a causa de las gravísimas desavenencias familiares que existían entre el padre y ellos.

Además, un pastor que guardaba ganado en las cercanías del lugar en donde apareció el cadáver ha manifestado que vio a Claudio y a Eusebio en los alrededores, poco antes de que fuese descubierto el cadáver.

A la actuación del Juzgado en el lugar del suceso acudió numeroso público, pues Carlos Olivera era generalmente estimado. La impresión causada en el pueblo ha sido enorme.

Prórroga de los convenios comerciales con Japón y los Estados Unidos

Según la «Gaceta», los Gobiernos de España y de los Estados Unidos han acordado, por canje de notas de 2 del mes actual, que el régimen comercial convenido por el canje de notas de 26 de Abril de 1924 para regir hasta el día 5 de Mayo de 1925 siga teniendo validez hasta el 5 de Mayo de 1926.

También se anuncia que los Gobiernos de España y de Japón han convenido, por canje de notas de 10 de Abril y 4 de Mayo del corriente año, que el régimen comercial que viene rigiendo entre ambos países en virtud del canje de notas de 29 de Abril y 2 de Junio de 1924, continúe en vigor por seis meses más, a contar del día 5 de Mayo de 1925, o sea hasta el 4 de Noviembre próximo.

Deportismo

No ya fiebre sino furor por el deporte es el que se ha apoderado de nuestra juventud adolescente y hasta de la juventud infantil; no hay más que balón o fútbol y expresiones o palabras de este juego que ya dicen lo mismo los doctores en el deporte que los niños de teta del barrio de San Lorenzo.

Ya es viejo y anticuado decir, te doy un puntapié; se dice—mira que te chuto—; y se lo he oído a niños que apenas si habían abandonado la cuna. ¡Lo que se progresa!

Y el deporte y los deportistas tienen que ser guiados, dirigidos y amañados por la higiene, un tanto olvidada y quizá ignorada, ya que el deporte requiere entrenamiento, aprendizaje, pues el deporte no es dar patadas, ni es correr, ni es saltar; el deporte es eso y mucho más, si el deporte se quiere que llene su objeto, que es fortalecer la raza, disciplinarla, educarla en pro de un ideal individual, social y patriótico.

Del deporte se sacan lógicamente esas consecuencias, del deporte bien hecho y hecho por las personas que deban hacerlo, no por todos, que no

todos tienen pulmones, ni corazón para hacer deporte y ser deportista, que es una especialidad. De aquí que haya deportistas que terminen siendo víctimas del bacilo de Koch.

Y al hablar del deporte tengo siempre presente el deporte fútbol, que es, a mi juicio, el más completo, ya considerado el deporte bajo el punto de vista social, educativo y psicodinámico.

Esta apreciación no quiere decir nada despectivo ni que quiera oponer o no recomendar el deporte alpino, el de la equitación, ni el del baile, cuando el baile se hace en el campo o en el salón de cubicación suficiente; todos los deportes tienen algo o mucho bueno, pero yo elijo el que, a mi juicio, tiene más bueno y el preferido por el público.

No se puede ser buen deportista sin ser buen gimnasta, sin estar bien educado, bien entrenado, y esta educación y este entrenamiento lo enseñan la gimnasia, que es disciplina, que es simetría, que es regla, que encauza, cincela y modela el organismo para el fin deportista.

Ling, inventor de la gimnasia sueca, hizo un gran bien a la humanidad; dió el más grande remedio para las tres grandes plagas que asolan a la humanidad, que son, lo habréis adivinado: el alcoholismo, la tuberculosis y el raquitismo; el deporte al aire libre rejuvenece positivamente, no a lo Voronoff, que es un gran «cameloff», un blur internacional de prensa no científica, y es causa de otros positivos beneficios, cuyo encomio llenaría muchas páginas y cuyo consejo no puede ser más útil para todos.

Pero entiéndase, no el deporte a las tontas y a las locas; no todos deportistas, sino aquellos que la higiene, que el estudio del organismo no prohíba, no repruebe, que si los toros dan cornadas el balón es causa de males de corazón y pulmón más irremediables que las cornadas.

Seguiré, amables peticionarios, hablando del deporte desde esta tribuna.

DR. LUCIO ALVAREZ
Médico naturalista

Pruebas de una nueva pistola

Una comisión de la fábrica de armas Jo-Lo-Ar de Eibar ha estado en Segovia para dar a conocer la pistola de este sistema.

En la Academia, y de una manera particular ante varios profesores, se hicieron diferentes pruebas de fuego, que dieron excelente resultado.

La nueva pistola Jo-Lo-Ar, invento y fabricación nacional, ha venido a desterrar las desgracias que las automáticas proporcionan.

En esta pistola se han suprimido los seguros por innecesarios, se puede cargar con una sola mano, sea la izquierda o la derecha y también expulsar los cartuchos fallados o encasquillados, y por si todas estas ventajas no fuesen suficientes, tiene un cañón reductor de calibre que convierte a la pistola en arma de salón sin cambiar una sola pieza.

Al felicitar a los inventores y fabricantes por su triunfo, nos felicitamos como españoles, pues el gran adelanto que a las automáticas implica los que poseen la Jo-Lo-Ar, nos enorgullece como buenos patriotas.

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

Testamento curioso

Nadie ignora que para que un testamento tenga valor legal debe ser escrito por el mismo testador o dictado por éste a un notario en presencia de testigos. Aun en este caso la firma del que testa es indispensable.

Pues bien, hace poco tiempo que murió en Vancouver (Canadá) un viejo marino que había tenido la original idea de hacerse tatuar su testamento en la espalda.

Los herederos designados en documento tan curioso, se apresuraron a hacerlo fotografiar a la muerte del marino y presentaron inmediatamente la fotografía al juez con el objeto de entrar en posesión de los dichos bienes.

El magistrado, que nunca había teni-

¡Arquitectos, contratistas, albañiles!

Ya bajó el azulejo

En la fábrica de baldosín hidráulico y almacén de materiales de construcción de Nuestra Señora de la Fuencisla, se vende el ciento de azulejo blanco, primera, 35 pesetas; segunda, 30, y tercera, 25. Se garantiza la calidad. Cementos de las mejores marcas, garantizados, y baldosín superior de dibujo y un solo color.

Visita la fábrica y os convenceréis

Puente de Muerte y Vida, núm. 12. Teléfono 14

do ocasión de intervenir en un caso semejante, se encontró verdaderamente perplejo para resolver este asunto, pues según la ley, la fotografía de un testamento no es suficiente; además, era evidente que nuestro marino no había podido tatuar el mismo su firma en la espalda. Pero, por otra parte, existían testigos que presenciaron el tatuaje mientras el marino dictaba sus disposiciones testamentarias.

¿Qué hacer? El juez estaba ya casi

decidido a declarar válido el testamento a fin de poner fin al asunto, cuando un hermano del muerto se presentó de improviso y solicitó que antes de tomar una decisión cualquiera sería oportuno se procediese al inventario de los bienes del difunto.

Excelente idea, pues se descubrió que el marino desaparecido no era sino un gran bromista y que todos los bienes mencionados sólo figuraban en su imaginación y en sus espaldas...

TERRIBLE PENITENCIA

CUENTO

Hacia tres días que Juan Pornie no recobraba la serenidad, que el alcohol había alterado, recorriendo todas las tabernas y dando pruebas de una capacidad de absorción formidable. Cuando hubo gastado la última moneda salió del establecimiento tambaleándose y con el rostro embrutecido. Poco después se desplomaba en un foso de las cercanías, creyéndose muerto.

Como todo cristiano, y habiendo recibido las aguas del bautismo, Juan tomó la dirección del cielo y golpeó con la cabeza la puerta cerrada del Paraíso.

En el acto apareció San Pedro.

A los pocos instantes aparecieron dos ángeles, que le llevaron a una habitación parecida a la sala de justicia del pueblo.

Tras de una mesa, cubierta con un tapete azul adornado de estrellas, sentábanse tres personajes de aspecto venerable, vestidos de blanco y tocados con aureolas resplandecientes.

Juan Pornie se apresuró a descubrirse.

Entre el fondo del Pretorio y el santo Areópago, tres grandes barriles ostentaban sus panzas orgullosas. Los de la derecha y la izquierda eran de dimensiones respetables, y el del centro realmente enorme.

Uno de los tres jueces tomó la palabra. Debía ser el fiscal, pues se puso a enumerar, con las fechas precisas, los innumerables días de embriaguez de Juan Pornie, a partir de los diez y seis años, que le habían dado una reputación muy sólida de borracho incorregible. No dejó pasar en silencio ni la desesperación de sus padres, ni los sufrimientos de su mujer ni de sus hijos, ni la vergüenza que cayera sobre todos los suyos.

Cuando hubo concluido, otro de los jueces, volviéndose en su asiento, tendió el brazo señalando las majestuosas barricas.

—Míralas bien—dijo a Juan Pornie—. Representan cuanto has bebido sobre la tierra, exceptuando, naturalmente, el agua. La mayor se halla llena de sidra; la segunda contiene vino, y la tercera encierra alcohol. Considera las cantidades de bebida que has trasegado durante tu existencia para que te desplomes de horror y de disgusto, porque todo eso es veneno.

Pornie, asustado, guardaba silencio.

El juez que presidía alzó la voz para decirle:

—Como es natural, vas a darte una vueltecita por el Purgatorio, pero una vuelta muy seria, durante la cual sólo beberás vino de ranas.

Cuando hayas absorbido una cantidad de agua pura diez veces mayor que el contenido de esas tres barricas, entonces será ocasión de pensar si debemos admitirte en el Paraíso. Vete, hijo mío.

El condenado cayó de rodillas, exclamando en tono lamentable:

—¡Diez veces todo eso de agua! ¿Cómo podéis pensar que yo pueda consumirla? ¡Prefiero ir al Infierno!

—Pues vete—dijo San Pedro apareciendo y de pronto dándole un puntapié que le precipitó en el espacio.

Y en el foso tapizado de piedras en donde Juan Pornie había caído, despertóse medio destrozado y dolorido.

Desde ese día, Juan no bebe más que agua. Por medio de esta penitencia, abriga la seguridad de entrar en el Paraíso cuando se muera.

C.-G. KERONAN

NOTAS DE ARTE

Optimismo y pesimismo

El optimismo no es para todos el cristal de color de rosa, y por lo tanto no puede conducir a los deplorables extremos de encontrar belleza en una operación quirúrgica, ni en relatar con briosos trazos las vidas de los bandoleros.

Las piltrafas de carne humana, separadas de su cuerpo, por el bisturí, no pueden inspirar la más leve sensualidad, ni el diluvio luterario, de las vidas de los ladrones héroes, puede servir para el canto de las virtudes de una raza.

El optimismo es el juicio favorable que nos inspiran las cosas; el ansia de perfección en lo creado o de perfectibilidad, pero supone un principio bueno. De un error, no podrá derivarse un sistema filosófico optimista, porque el optimismo es luz, claridad, visión amplia..., y

la cerra zón pesimista es negra, como negras son las nubes preñadas de tormenta.

El optimismo es, pues, obra de paz. De lucha el pesimismo. Mas no se arguya que el optimista es siempre el hombre quieto, inmóvil, falto de potencia dinámica creadora, el que se limita a considerarlo todo bueno y no se esfuerza en producirlo mejor, porque lo ya producido satisfice sus pretensiones mercantiles, o sus puras satisfacciones de artista. El optimismo es felicidad y risa; es, finalmente, la esperanza. Y el que en algo espera confía en la felicidad.

Por esta circunstancia, un pesimista puede serlo muy bien al contemplar y señalar las perfecciones de las cosas. La diferencia entre los dos estados de ánimo, como condu-

LA CASTELLANA
MARCA-REGISTRADA
GRAN DESTILERIA DE ANISADOS
Jarabes concentrados de frutas de 35%
ANISADOS PARA REBAJE DE 95%
Precios condicionales para Almacenistas.
N. GARCIA GOMEZ SEGOVIA

Depósito exclusivo - Cerveza Mahou

Asuntos del día

Hay que moderar el lujo

Hablando el general Primo de Rivera hace pocos días, en Sevilla, acerca de la situación económica del país, después de hacer varias consideraciones sobre tan vital asunto, terminó diciendo: «No se perderá nada con que la técnica de la producción se mejore, con que los brazos rindan lo que deban y con que cada cual se atenga a gastar en su vida propia lo que debe ser lógico rendimiento de su negocio sin pretender que éstos mantengan, forzándolos, exorbitante lujo».

Días antes, el presidente de los Estados Unidos, M. Coolidge, excitaba en un discurso a sus conciudadanos para que reprimiesen el immoderado afán de lujo.

Es necesario que las excitaciones vengan de labios tan autorizados para que se atreva uno a escribir sobre este asunto sin el temor de ser motejado de pacato.

Aquellas sabias leyes suntuarias que ponían límite al costo de los vestidos y las preseas, han caído en desuso, y hoy no hay gobernante que se atreva a meterse a legislar sobre ello. Cada uno viste como quiere y lleva las alhajas que le plazca, se divierte cuanto puede y hace ostentación de boato y grandeza, sin que tenga que dar cuenta a nadie de estos gastos excesivos que están, de ordinario, más allá de las posibilidades de los que los hacen.

Las consecuencias de este proceder son fatales. Buscando en el secreto de muchas quiebras comerciales, en el de las ruinas de muchas casas, en el de ciertos delitos sangrientos en muchas ocasiones, en el de las irregularidades y desfalcos de un diario se cometen por administradores y empleados, se llega a descubrir que las más de las veces el motivo de todo ello ha sido el deseo de gozar de los placeres y de todos los refinamientos, de «vivir la vida» como ahora se dice, de exhibirse, de llamar la atención, de sobresalir... que todos esos aspectos no son más que manifestaciones del lujo, que impele sobre todo a la busca inmoderada de los placeres personales, que conducen a la molición, como el fausto, salido del orgullo y de la soberbia, conduce a cierta afectación de superioridad y desdén, en que el hombre apunta más a los otros que a sí mismo.

¿Y qué decir de los estragos que entre la gente pobre produce el mal ejemplo de la ostentación y el boato? El hambre y la ignorancia, ante el irritante desnivel de los que gozan de todo y de los que de todo se ven privados, despierta en los míseros el afán de gozar, no reparando ni en prostituirse ni en vulnerar las leyes, con tal de llegar a satisfacer el insaciable apetito del lujo inmoderado.

Se dirá que en todas las épocas

hubo excesos. Cierto. Y aún hay épocas que la historia las señala por sus refinamientos y escándalos. Pero hay que tener en cuenta las circunstancias de los pueblos, y las de España hoy no son ciertamente para abrir las válvulas a los vicios, sino para contenerse discretamente, si no por compunción, por dar la sensación de decoro y humanidad a los que padecen hambre.

El tratado hispano-yanqui

Acaba de expirar el régimen de intercambio de productos existente entre los Estados Unidos y España.

Oficialmente aún no sabemos qué medidas de carácter transitorio se han tomado por ambos Gobiernos que impliquen un estancamiento de las relaciones comerciales hispano-yanquis.

Desde luego, es de creer que el Directorio se habrá percatado ya de lo peligroso que es para la agricultura española, especialmente la andaluza y levantina significa la perduración de un régimen excepcional.

El convenio que fina es casi el mismo que se estableció el año 1910, ligeramente modificado en 1918 y 1922.

Pero si bien España no introdujo variaciones sensibles, en cambio Norteamérica, con la ley 1922, conocida por «Ily Forney» modificaron de tal modo su sistema aduanero, que de ella ha resultado un verdadero obstáculo para el desarrollo del comercio de importación en aquel país.

España concedió a los Estados Unidos ventajas tan notables, que en muchos artículos llegaban al 20 por 100 por debajo de la segunda columna, con lo cual, nuestra balanza de intercambio hasta aquí ha sido enormemente favorable para dicha nación. Sobre todo, la importación que allí hacíamos de armas y de frutas, aceites, corchos, cebollas, aceitunas y almendras ha menguado de tal forma, que ahora, al concertar el nuevo régimen que se haya de establecer, debe tenerse muy en cuenta, para que se nos concedan por lo menos, los mismos favores comerciales que otorguemos.

Junta militar en Toledo

La Academia de Artillería enviará un piquete de alumnos, con bandera, como harán las demás Academias, a la fiesta militar que se celebrará mañana en Toledo, para descubrir la lápida dedicada al insigne escritor militar señor Villamarín.

Reformas en la plaza de toros

Se están llevando a cabo en esta plaza de toros algunas reformas que afectan a los servicios de higiene y seguridad de los correles.

cido por sistemas filosóficos distintos, estriba simplemente en el ansia de perfección que determina la esperanza, o en la impotencia para crear una cosa más perfecta que las ya creadas que origina el desengaño.

Las consecuencias que se derivan sobre las muchedumbres, al ver el ejemplo del optimismo y del pesimismo, son lógicamente conducentes, o a un quietismo depresivo, o a una sana orientación de libertad y de esperanza. Por esta razón, en el teatro, propiamente llamado escuela de costumbres, tendrá siempre mayor valor una obra optimista que otra pesimista, aun en el caso de que ésta reúna más bellezas aisladas de frase o de concepto. Una cosa es la belleza literaria o retórica, y otra la belleza teatral que se deriva de la acción, esencia de toda la trama escénica y secreto del éxito favorabilísimo con que son acogidas las producciones «que se hacen» sobre el escenario con relación a la fatiga que experimentan los espectadores cuando la obra teatral «se dice» por boca, que si no es de ganoso, se le parece mucho. Entre «la acción y la referencia» hay un abismo en la gama de los valores teatrales.

Tal consideración inspiran dos obras nuevas, «Nadie sabe lo que quiere o el bailarín y el trabajador», de Benavente, estrenada en el mes de Marzo en el teatro Cómico, por la compañía de Josefina Díaz y Santiago Artigas, ahora nuevamente puesta en el cartel, y «Lo que cuesta ser feliz», pulcra traducción de Luis de Olive, último estreno de Lara, por la compañía titular del teatro.

Entre la producción benaventiana, bellísima de frase, y la linda comedia burguesa extranjera, hay una oposición que sirve para demostrar cuanto antes va escrito.

La obra de Benavente descorazona y sume en un pesimismo desconsolador. Sus ironías, las aceradas críticas de la banal sociedad moderna, los peregrinos y sentenciosos argumentos con que se denigra el apasionamiento de las mujeres hacia los hombres bailarines, hijos dados en llamar «bien» por ser de casas ricas, producen en el auditorio un escalofrío como de examen de conciencia, ciertamente en este aspecto saludable; mas... cierra los caminos a toda renovación espiritual y sume la duda en los cerebros, con la irrisión del axioma «Nadie sabe lo que quiere».

Ni el trabajo, ni la virtud, ni la perseverancia en el esfuerzo mercantil honrado, llegan a despertar en la muchacha que pedía estas virtudes a su novio, la misma sensación amorosa que la vegancia, la vistosidad de peitremetre, o las arrogancias de bailarín en un casino.

Fundamentalmente, esta humorada de Benavente «no se hace», tampoco «se da hecha» y la conversación es brillante, pero suena toda ella, desde el principio al fin, a cosa de artificio.

Para leída, para selectos paladares, inteligencias bien cultivadas que no se dejan llevar por impulsos de pesimismo destructor, esta pieza benaventiana acredita la buena cantera de que procede y es prueba de que Benavente es un pensador; pero piensa tantas veces mal en las cosas de la vida! ¿Por qué su mueca burlesca no se transforma en una risa franca?

«Lo que cuesta ser feliz», es por el contrario una obra de franco optimismo. Inspiran sus personajes el bien, la felicidad, la alegría del hogar. Dos corazones jóvenes y enamorados gozan con plenitud de dicha con el esfuerzo de su actividad trabajadora, amparada y mimada por los que no sabrían qué hacer, cargados de dinero, y se aburrían...

En la lucha para salir triunfantes de las dificultades que la vida presenta, puede mucho el optimismo, las fatigas parecen menos enojosas, cuando van dirigidas al logro de una esperanza que, cuando son golpes repetidos en el hierro frío de los desengaños, insensible al golpe de la forja.

Además, en esta pieza del teatro americano, como aquella que representó Vilches, con singular aplauso. «La muchacha que todo lo tiene», la vida se presenta, tal cual es, sin necesidad de complicaciones absurdas, ni de trágicas determinaciones, con sus lágrimas y con sus risas, en los apacibles contrastes que van formando en las esperanzas de la lucha, optimista, los caracteres vigorosos que son como las buenas maderas, el mejor material para el logro de las obras de arte.

Y éste es el motivo del triunfo de esta pieza. Es como una maestrilla singular y alborotadora, que con sus risas enseña el camino del triunfo

sobre el dolor de cada día... Es una buena influencia moralizadora y sentimental.

Ha vuelto a Egipto el autor de «Nadie sabe lo que quiere». Delante de las gigantescas pirámides habrá podido comprender la magnitud del esfuerzo optimista, y visto lo que significa la creación, esta creación, que nos es permitida a los humanos, la del arte, cuando la anima como un soplo de vida, la esperanza. Toda tesis contraria anula la iniciativa y conduce a la destrucción. El suicidio es la obra maestra del pesimismo. Seamos, aun en nuestro propio dolor, optimistas. Es más cristiano, y en definitiva... más práctico.

JUAN DE ALFARACHE

PAN INTEGRAL
fórmula del doctor Lucio Alvarez
Reconstituyente de la célula nerviosa
Cura estreñimiento
Venta: Panadería de Colón, Herrera, 6
Fabricación diaria y limitada
Precio: 0,20 pesetas

El teatro en Segovia
EN CERVANTES

«Los harapos de la riqueza», comedia cinematográfica en cinco partes

El autor de la obra proyectada ayer en Cervantes, quizá por modestia, no quiso clasificar su film en ningún género teatral, y aunque no es precisamente imprescindible, ni mucho menos, la calificación, con tal que la obra sea buena, si el cinematógrafo es teatro mudo como afirman sus panegiristas, las obras que para él se escriben han de clasificarse como en el teatro hablado y, por tanto, a «Los harapos de la riqueza», aunque su título sea de melodrama, nosotros nos permitimos clasificar su contenido de comedia, y de comedia buena, seriamente pensada y bellamente expuesta, con su poquito de emoción y moraleja, que no otra cosa es pintar el cuadro de unos padres ricos, muy ricos, con un sólo hijo, que dedican casi todo su tiempo a conferencias y estudios sobre la infancia y educación que ha de darse a los niños, mientras dejan al suyo en poder de criados, que aislado del cariño de sus padres se dedica a lecturas de ladrones y bandidos y termina por escapar con uno de éstos que intentan robar en su propia casa.

Como antes decimos, la obra escrita con claridad meridiana, encierra honda emoción y un saludable ejemplo. Su interpretación, a cargo de artistas ingleses, muy esmerada, así como el decorado y vestuario.

E. N. C.

Primera comunión en los PP. Misioneros

Ha constituido un verdadero acontecimiento la brillantez y solemnidad con que se celebró en la iglesia de San Gabriel (PP. Misioneros) la primera comunión de 30 alumnos del Colegio del Corazón de María, que dirigen dichos reverendos Padres.

Durante tres días consecutivos el reverendo P. José Palao dirigió fervorosos ejercicios preparatorios, consistentes en plática por la mañana y tarde sobre las verdades fundamentales de la Religión, los deberes para con Dios, los superiores y semejantes, seguidos de instrucciones catequísticas acerca de la confesión y comunión, amenizados con los cánticos de misión «Al cielo quiero ir», «El niño bueno al cielo irá» y el «Perdón, oh Dios mío».

El día 3 de Mayo, fiesta principal, será de indelebles recuerdos para cuantos presenciamos y sentimos las dulcísimas emociones de tan augusta y conmovedora ceremonia.

A las ocho y media, el muy reverendo P. Heracio Matute, provincial de Castilla de los misioneros, ofició la misa, durante la cual todos los alumnos del Colegio, en número de 150, interpretaron con afinación y sentimiento los conmovedores motetes «Vamos niños al Sagrario», «Alabado sea el Santísimo Sacramento del altar» y «Jesús en el misterio», que enternecieron vivamente a los numerosísimos fieles y familias de los agradecidos.

¡Por cuántos rostros vimos deslizarse lágrimas de ternura y amor, tal vez de dolor, al evocar en tan solemne día la ausencia irremediable de seres queridos...!

El acto de la comunión fué de una emoción intensa, inenarrable.

El muy reverendo P. Matute, con la elocuencia que le distingue, pronunció una fervorosa y sentida plática. A continuación, en correctísimo orden, y dirigidos por sus profesores, se acercaron a la mesa

eucarística por vez primera 30 niños del Colegio, a los que acompañaron todos los alumnos, las familias y amigos en muy crecido número y muchos fieles.

Durante la comunión, el corillo del Colegio cantó los motetes «El Niño Jesús se marcha a la viña», «Yo soy de Dios» y otros muy tiernos.

La misa terminó con el canto himno «Bendícenos, oh Madre».

Después, en el salón del Colegio se distribuyó un precioso recordatorio del gran día. El director y profesores del Colegio del Corazón de María fueron muy felicitados por la brillantez y perfecto orden de los solemnes cultos.

Reciban los agraciados y sus familias nuestra enhorabuena.

Banco Español de Crédito
Capital..... 50.000.000 de pesetas
Fondo de reserva 20.757.452,57
Domicilio social: Madrid.—Alcalá, 14.
(«La Equitativa», edificio propiedad).
Cotización actual de las acciones de este Banco en la Bolsa de Madrid, 170 por 100.
(cada acción de 250 pesetas... pts. 425)

Se realizan toda clase de operaciones de Banca CUENTAS CORRIENTES:
A la vista..... 2 1/2 por 100 anual
Cuentas de Ahorro. 4 por 100
(Máximo autorizado por el Consejo Superior Bancario)

SUCURSALES EN TODA ESPAÑA
Oficinas en Segovia: plaza Mayor, 17 (edificio propiedad).
Oficinas en Cuéllar: Plaza San Francisco.

Razón tiene el público
que unánimemente proclama las excelencias del RICO CAFE servido en el **Bar Juan Bravo**

Unas declaraciones de Sánchez Guerra

No he sido, ni soy, ni quiero, ni puedo ni debo ser monárquico de la Monarquía absoluta.—Un comentario de carácter oficial

En la Presidencia dieron ayer la siguiente nota y el comentario del Directorio que sigue. En nuestra última hora insertamos ayer un extracto.

«Rompo el silencio para formular una sencilla declaración que el solo transcurso del tiempo hacía ya difícil retrasar, y que manifestaciones de personas constituidas en autoridad, recientes, terminantes, coincidentes todas ellas en la forma y en el propósito, no consienten seguir aplazando.

No tengo ni tomo para hacerla la representación de nadie, ni busco, ni quiero, ni acepto, la compañía de nadie para mantenerla.

Aspiro únicamente a fijar con toda claridad mi actitud, porque no gusto de equívocos y porque creo que en estos momentos la opinión tiene derecho a conocer la situación espiritual y la postura personal de un hombre que ha procurado siempre actuar a plena luz, y que tiene las obligaciones y las responsabilidades que yo.

Monárquico de toda mi vida y dispuesto a morir monárquico, quiero decir que no he sido ni soy, ni quiero, ni puedo ni debo ser monárquico de la monarquía absoluta. A ello se oponen mis convicciones, mis antecedentes, mis deberes y los juramentos que reiteradamente presé en la cámara regia y en el salón de sesiones del Congreso. Esos juramentos tienen para mí un valor íntimo, y han de tener sobre mi conducta una trascendencia muy superior a toda otra clase de miramientos, de lazos y aun de afectos. Con honda amargura, pero con resolución meditada, serena y firme, lo declaro.

No son estas palabras anuncio de una acción, ni siquiera comienzo de una propaganda. La primera sólo sería posible mediante procedimientos que repugnan a mi conciencia, que juzgo contrarios a mis deberes y que estimo dañosos para mi país. Así lo tengo con repetición manifestado. La segunda es hoy en España de todo punto imposible.

No es tampoco que abandone la vida pública. Ello, a más de ser contrario a mi temperamento y a mis obligaciones, representaría en estos instantes una deserción, una fuga, de las que creo que aun mis mayores enemigos habrán de juzgarme incapaz.

Es, sencillamente, que aunque los considerandos de la sentencia sean distintos y contrarios, ¡naturalmente!, contemplando cuanto acontece, he llegado a coincidir en el fallo, no sólo con los detractores espontáneos y sinceros de los hombres públicos españoles, sino con aquellos otros ya conocidos y fichados, a quienes un Poder sin trabas «ha rehecho una virginidad», para usar



LA SEÑORA

D.ª Agustina Hernanz y Pastor

VIUDA DE VINUESA

Ha fallecido en el día de hoy a las diez de la mañana
A LOS 77 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Su desconsolado hijo don José María Vinuesa; hija política doña Matilde Hernando; nietos Julio, Joaquina, Mariano, Manolita, José María, Carlos, Agustín y María del Carmen; hermanos don Mariano y doña Olvido y demás parientes,

Ruegan a las personas piadosas una oración por el alma de la finada y la asistencia al funeral que tendrá lugar a las diez del día de mañana, en la iglesia de San Andrés, y a la conducción del cadáver, a las cinco y media de la tarde del mismo día, desde la casa mortuoria, Daoiz, 15, al Cementerio del Angel, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

El duelo se despide en la Iglesia y Cementerio, respectivamente.

Después de estafar 165.000 pesetas al Banco Español de Crédito, se suicida arrojándose al paso de un tren

Un empleado del Banco confiesa la estafa.—Entre las estaciones del Plantío y de Pozuelo es hallado el cadáver del estafador, al que intentaba detener la Policía

Madrid.—El subdirector del Banco Español de Crédito, don Fernando Belosa Ruiz, visitó ayer por la mañana al director general de Seguridad, para denunciar una estafa de que había sido víctima la mencionada entidad bancaria.

El señor Belosa puso en conocimiento del general Bazán que, según le participaba el jefe del negociado de títulos, un señor llamado don Antonio López Cantero tenía una cuenta de crédito con garantía por valor de 40.000 duros en el referido Banco.

Para hacer la retirada de fondos del señor López Cantero, según práctica seguida en esta clase de operaciones, tenía que ir entregando el correspondiente talón; pero puesto de acuerdo con el empleado del negociado de títulos, José Gárate Echeto, con domicilio en la travesía de San Mateo, 18, no efectuaba este trámite, por lo que las extracciones de dinero no eran anotadas en los libros y la cuenta no tenía fin.

Descubierto el «negocio», se hizo inmediatamente un balance, del que resultó que por el procedimiento citado habían desaparecido, sobre las 200.000 pesetas, otras 165.000 más.

Se instruyó expediente, y en el Gárate Echeto confesó su delito, diciendo que las operaciones se venían efectuando desde hacía un año próximamente, sin que para él re-

clientelas de los políticos instaladas en los tribunales (males de que aún no estamos libres del todo); de des-administración municipal y provincial, que tenían en franca y muchas veces fraudulenta quiebra a los Ayuntamientos y Diputaciones; de indisciplina social; de fitubeos e incertidumbres en Marruecos.

No quisieramos dar al comentario más extensión que a su origen; pero no podemos dejar de señalar como responsables de todo esto a los políticos, y más a los jefes de los partidos y gobiernos, y más a los que, pensando y sintiendo de otro modo, no tuvieron decisión para modificar

el rumbo fatal de la política española. Y por eso hoy España, sin negar capacidades y moralidades personales selectas a algunos, sabe que los que la reunían eran no obstante, calamidades públicas, y ve con indiferencia su osiracismo o sus agitaciones, segura de que sólo con una completa renovación en las personas podrá salvarse. No vale, pues, atribuir a quien ayer como hoy cumplió y cumple su deber, y aun estimula el ajeno, la causa de que dejen de actuar hombres a quienes España entera, salvo sus clientelas y camarillas, pone en veto definitivo para que vuelvan a gobernar»

presentara lucro alguno, puesto que lo hacía únicamente por exceso de bondad y complacencia.

El director general de Seguridad encargó al jefe de la primera brigada, señor Maqueda, la detención de los autores de la estafa. La del empleado se efectuó inmediatamente; pero no así la del señor López Cantero, porque cuando la Policía se presentó en su domicilio, situado en la calle de Castelló, número 40, éste había desaparecido.

Los agentes prosiguieron las gestiones para averiguar su paradero, sin resultado alguno.

A las tres de la tarde la Inspección de la estación del Norte comunicó a la Dirección de Seguridad que entre las estaciones del Plantío y Pozuelo había sido hallado el cadáver de un hombre completamente destruido, creyéndose que se trataba de un suicidio. El cadáver no había podido ser identificado. Al lado del muerto había un reloj parado a las once.

La Policía practicó investigaciones para identificar al suicida, encontrándose con que éste era el señor López Cantero.

El Juzgado de Pozuelo ordenó el levantamiento del cadáver y su traslado al Depósito judicial de aquel pueblo.

EN BARCELONA

Un guardia de Seguridad dispara a bocajarro dos tiros contra un teniente del mismo Cuerpo, matándole, y hiere a un cabo

Ayer ocurrió un doble crimen en la Delegación de Policía situada en la calle del Doctor Bruguera, número 19, de la barriada de la Barceloneta, del cual han resultado muerto un teniente de Seguridad y herido un cabo del mismo Cuerpo. Los hechos se desarrollaron de la siguiente forma:

Pocos minutos antes de las cinco de la mañana entró en la Delegación el guardia de Seguridad Juan Baufis-

ta Langa Canet, y aprovechando un momento en que se hallaba solo penetró en el cuarto destinado a la oficialidad, donde estaba recostado sobre un sillón, el teniente del mismo Cuerpo don Ricardo Rojo Antolín, y sin mediar palabra le disparó a bocajarro dos tiros, haciendo blanco uno en la cabeza y otro en el vientre, ambos mortales de necesidad. El teniente Rojo falleció casi instantáneamente.

EL DIA 12 MARTES

SEÑORAS:

Importante partida en saldo - en ropa blanca, finísima para señoras - Y - tejidos gran fantasía para vestidos : Procedentes de la casa más importante de Madrid

Bajas en el último encuentro Rabat, 7.—En el curso de los últimos encuentros, el grupo del coronel Freidemberg ha tenido doce muertos, casi todos ellos indígenas, y unos cien heridos.

Opiniones de un periódico inglés Londres, 7.—La «Vestminster Gazette» considera improbable que Francia piense ocupar la zona española, a no ser que Abd-el-Krim llegue a provocaciones intolerables.

El periódico añade: «La situación es tentadora para los rifeños; sin embargo, no es de creer que cedan a esta tentación, porque se expondrían a perder las ventajas resultantes de sus recientes éxitos. Esta consideración permite esperar la paz en fecha próxima».

Puestos franceses sitiados Referencias de origen indígena aseguran que en el frente de Uarga los franceses intentan el socorro de varios puestos que sufren el asedio enemigo.

Las autoridades del vecino protectorado han ordenado el desarme de las cabilas de Oulat Smia, Oulat Talem y Oulat Atzman. Una fuerte columna que se halla en Taza tiene el propósito de avanzar hacia Ait Zorab y Mesum. Las tropas francesas ocuparon últimamente Beni Karkar, donde establecieron un puesto.

Ecos de la provincia

Tolocirio

Enfermo Se encuentra bastante aliviado de la grave enfermedad que ha tenido, el joven José-Luis Sánchez Cueto, hijo del acomodado labrador de Montejo y ex vocal de la Cámara Agrícola provincial, don Teófilo.

Desear el pronto restablecimiento del doliente a quien nos une una sincera amistad.

De días

El día 8 celebran su fiesta onomástica el celoso y culto médico de ésta don Miguel Navas y su hijo Miguel, estudioso joven en Medicina. Desde las columnas de este periódico envío a los señores de Navas (padre e hijo), mi más cordial felicitación.

Romería

El próximo domingo se celebra la romería del Santísimo Cristo de la Moraleja en el cercano pueblo de Rapariegos. Si el tiempo no lo impide será una fiesta colosal, dado al mucho amor que en estos contornos se profesa a tan venerable imagen y la animación que se siente por la gente joven para pasar un buen día.

5-5 925.

Información local



Mayo

7

Jueves

La organización de una gran corrida de toros para las ferias de San Juan, trae de cabeza a la afición segoviana. Se discute con gran calor (que es el único calor que, en estos días dignos del invierno, nos está permitido) las condiciones en que puede celebrarse la corrida; la fecha más conveniente, y los diestros que serían más del agrado del público.

El Ayuntamiento dedica también una atención preferente a este asunto, que es eje y fundamento del programa de ferias. Algo podemos adelantar del estado en que se encuentra a la hora de escribirnos estas líneas, la corrida en proyecto.

Desde luego parece descontado que se lidiarán seis toros de Veragua, así como que en la lidia tomará parte el famoso Cañero, que reñoneará dos bichos.

Como matadores probables, sueñan los nombres de Sánchez Mejías, y Algabeño, o Marcial Lalanda.

Aún no se ha podido precisar la fecha de la corrida, aunque domina la opinión de que sea el 27, por razones muy dignas de tenerse en cuenta. Se trata igualmente de dar una novillada, a precios económicos, el día de San Pedro...

Y así se encuentra hoy planteado el problema taurino, según nuestras referencias. Ahora, esperemos a conocer la última palabra.

DE SOCIEDAD

Viajes Ha salido para Madrid la señora viuda de González, acompañada de sus hijos.

—Se trasladarán a Toledo, donde pasarán unos días, desde Ciudad Real, la condesa de Torrependo, acompañada de su hija Carmen.

—De Madrid regresó don José F. Cañete.

—Ayer pasaron el día en Segovia el médico y diputado provincial don Valentín Cardiel, su hermano político, el abogado don Juan Velasco y el también doctor en Medicina don Pablo Rubio.

—Ha salido para La Osa el médico de aquel partido don Pedro Carreño.

—El miércoles pasó en el rápido de la tarde para Madrid nuestro antiguo y querido prelado el arzobispo de Valladolid don Remigio Gandássegui, el cual se propone pasar varios días en la Corte con propósito de continuar sus gestiones en beneficio de la clase sacerdotal.

—También se trasladó de Valladolid para Madrid la distinguida esposa del coronel de Artillería don Manuel Junquera, con su hija la señora de Amann.

Necrología

A la avanzada edad de setenta y siete años, hoy ha fallecido, confortada con los auxilios espirituales, la respetable y virtuosa señora doña Agustina Hernanz y Pastor, viuda de Vinuesa.

Era la finada modelo de damas cristianas, y contaba con la general estimación por su bondadoso carácter y amable trato. Descanse en paz tan distinguida señora, y reciban su hijo don José María Vinuesa, culto ingeniero de este Distrito Forestal; hija política doña Matilde Hernando, sus nietos y demás familia la expresión de nuestra condolencia por la dolorosa e irreparable desgracia que les aflige.

Enfermo

Se encuentra delicado de salud el marqués de San Vicente y de Velilla de Ebro, cuya rápida mejoría deseamos.

Dedicado a Segovia

Se encuentra desde hace dos días entre nosotros el ilustrado redactor de «La Ilustración Universal», don Alejandro Hernández, quien se propone confeccionar un número de aquella revista, dedicado a Segovia.

El señor Hernández cuenta ya con valiosos ofrecimientos para la realización de su propósito.

Natalicio

Ha dado a luz con toda felicidad una hermosa niña la esposa del acreditado industrial de esta población don Lorenzo Martín.

Reciban nuestra enhorabuena los padres de la recién nacida.

Principio de exámenes y final de curso

Ayer dieron principio los exámenes de final de curso, y esta mañana terminaron las clases para comenzar el repaso general de asignaturas.

La bandera de la Academia de Artillería a Toledo

En el tren iraní de la mañana de hoy ha salido para Toledo, para asistir al descubrimiento del monumento a Villamartín, el coronel de la Academia de Artillería señor Marchessi, acompañado de la bandera de dicho Centro militar, comandante señor Ortiz, capitán ayudante, el alférez alumno abanderado y la escuadra de gastadores.

Un donativo a la Normal de Maestras

El director de Primera Enseñanza ha concedido a la Normal de Maestras de Segovia 500 pesetas, como premio a las labores tan primorosas que figuran en la Exposición del traje regional, y que han sido confeccionadas por las alumnas de dicho Centro.

Dicha cantidad se otorga con el fin de que se organice una excursión, de la que formen parte éstas, y que tenga por objeto visitar el referido e importante certamen.

Felicitemos a la señora directora, profesora y alumnas de la Normal de Maestras de esta población, por el señalado triunfo que han obtenido, prueba palpable de la excelencia de las enseñanzas que en dicha Escuela se cursan, con un celo digno de sinceros y efusivos elogios que nosotros nos complacemos en aplaudir calurosamente.

Otro homenaje a Gila

Tenemos entendido que varios médicos de la provincia proyectan rendir un homenaje a su compañero el doctor Gila, por haber sido elegido presidente de la Diputación.

En ese acto, según se nos dice, tomarán parte diversas clases sociales de la capital y de la provincia, y parece ser que consistirá en ofrecerle una caldereta al estilo del país, que se servirá en el campo y que constituirá una fiesta típicamente castellana.

Los señores de Cifuentes

Después de permanecer en esta capital residiendo varios años y en la cual eran muy estimados, trasladaron su residencia provisional a Valdemoro (Madrid), para donde salieron ayer mañana en el tren de las once.

La ausencia de los señores de Cifuentes y de su bella hija María del Auxilio ha sido muy sentida en Segovia.

COMEDOR DE CARIDAD

Desayuno: chocolate, churros, bollos y leche. Comida: carne estofada con patatas; postre: membrillo.

Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 71; niños, 82; total, 153. En la cena: adultos, 76; niños, 54; total, 130.

Total del día, 285. Desayuno: costeado por la Institución. Comida: costeada por el excelentísimo señor obispo con excepción del pan, que lo costeó doña Josefa Rego.

SUETOS

Solo es perpetuo en este mundo, el aroma y fama del café torrefacto de la «Estrella».

De venta en ultramarinos.—Para pedidos: José Gómez Tejedor, Badajoz.

Fallecimiento

Víctima de traídora dolencia, ha fallecido el sereno de este Ayuntamiento don Cayetano Tapias Contreras.

A su viuda y demás familia enviamos nuestro más sentido pésame.

CAFES TORREFACTOS

marca EL CAFETO

SIN RIVAL PROBADOS Representante MARIANO BERNARDO SEGOVIA

ULTIMA HORA

MADRID, 3 TARDE (POR TELEFONO)

La fiesta de la grandeza

A las once de la mañana de hoy tuvo lugar en la iglesia de los Padres Carmelitas, de esta Corte, la fiesta que anualmente celebra la grandeza de España.

Los Reyes se dirigieron al templo en un landeau descubierto; seguían a éste otros carruajes ocupados por las duquesas de San Carlos y el Infanzón, marqueses de Avendaña y de la Unión de Cuba y duque de Miranda.

Cerraba al cortejo el escuadrón de la Escolta Real. A la llegada de SS. MM. esperaban a la puerta de la iglesia una Comisión de grandes de España, quienes acompañaron a los Soberanos a su entrada en el templo.

Ocuparon sitio al lado derecho del Evangelio SS. MM. don Alfonso y doña Cristina, y detrás de éstos la Reina madre y la infanta Isabel.

Representaba al Gobierno en esta ceremonia los generales Magaz y Muslera, y el gobernador civil de Madrid.

Terminada la ceremonia religiosa, se procedió al reparto de los premios, que anualmente se conceden a los servidores más ancianos y virtuosos de la Nobleza.

A la salida fueron despedidos los Reyes con igual solemnidad que a la llegada.

Despacho del Rey y del presidente del Directorio

Hoy despachó con el Soberano el general Muslera.

Con el presidente interino del Directorio general Magaz, despacharon los subsecretarios de todos los Ministerios, tratando de diversos asuntos.

«La Segoviana»

CASA DE VIAJEROS DE JOSÉ GÓMEZ (El Chicianero)

Pensión completa, desde 8 pesetas. 18, ATUCHA 18 MADRID

LA CONCEPCION

Ofrecemos a usted 10.000 vasos para agua, legítimos de Bohemia, a 0,40 pesetas; 10.000 vasos para vino, legítimos de Bohemia, a 0,30

LA CONCEPCION

Librería Religiosa Plaza Mayor, 44 y 45

AVECURA

EL MEJOR REMEDIO INFALIBLE PARA LAS AVES Medicación segura contra las enfermedades del HIGADO, MO...

DE VENTA AL POR MAYOR Y MENOR: DROGUERIA Y PERFUMERIA DE

PABLO FERNANDEZ

JUAN BRAVO, 52 TELEFONO 236

Visite usted esta casa y encontrará surtido completo en droguería, perfumería, orlopedia, brochas, barnices y pinturas y lo concerniente a las Artes e Industrias. Especialidad en perfumería de las mejores marcas nacionales y extranjeras.

FIAT

Representante para Segovia y provincia E. DE SOUSA

NUEVO GARAGE: ROBLE, NUM. 2

Los soldados

del reemplazo de 1925 y 1924 y mozos del de 1925, pueden reducir su servicio militar a un año, sirviendo en filas seis meses en el primer año de servicio y otros seis en el segundo, así como librarse del de Africa, acogiéndose a los beneficios de la Real orden circular de 6 de Septiembre de 1919 (D. O. número 205.)

El que se halle sirviendo en Africa, será licenciado en el Ejército de aquel territorio, pasando a servir a un Cuerpo de la Península, hasta completar los doce meses de servicio, caso de llevar más de seis, marchando a su casa inmediatamente, una vez cumplido este tiempo.

Los mozos del reemplazo de 1925 que opten por estos beneficios antes de su concentración y destino a Cuerpo, no serán incluidos en el sorteo para Africa, que se celebre en las Cajas de Recluta, conforme se dispone en el Reglamento, para la aplicación de la nueva Ley de Reclutamiento.

PARA MAS INFORMES, DIRIGIRSE A

DON EUSEBIO PROVENCIO ARROYO

AGENTE DE NEGOCIOS

Calle de la Herrería, número 3, 1.º - SEGOVIA

Representante Venta de leñas

Se desea para trabajar esta plaza y provincia, en artículo de hilos de fantasía, percibiendo sueldo mensual y comisión sobre ventas. Dirigirse a Florentín Gálvez, Espartaco, 4, Valencia, indicando estado, edad y referencias sobre la plaza de Valencia.

EL «PINARILLO»

GRAN RESTAURANT Y MERENDERO Lo más higiénico y mejor surtido de Segovia.

Se sirven almuerzos, meriendas y cenas de encargo. Especialidad en arroz a la valenciana. Se reciben encargos en el restaurant de «Los Gabrielles».

Cervezas, vermouth y sidras heladas. Pidan nota de precios a los camareros

MOTOCICLETA INDIAN

7-15 H. P.

Magneto Bosch, carburador especial, se vende a toda prueba. Informarán, garage España.

Ama de cría soltera, se ofrece para casa de los padres. Razón, Pedro de Pablos, en Bernardino.

ALMACEN DE PESCADOS DE JUAN JOSE GARCIA

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozcan el día los pescados que se reciben en Segovia, ha creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

Table with 2 columns: PESCADOS RECIBIDOS, Precio Medio kilogr.

Table with 2 columns: PESCADOS RECIBIDOS, Precio Medio kilogr.

En la pescadería de JUAN JOSE, la mejor de su clase en Segovia. TELEFONO NUMBRIC 96 - SEGOVIA

J. H. de Nicolás

Médico-Oculista Ex profesor del Instituto de la Encarnación, de Madrid Consulta: De once a dos. Puente de la Muerte y la Vida

Se necesita oficial de peluquería, para la de Carlos Cañero, Cronista Lecca, 7.

Al ruido de las detonaciones el cabo Juan Castani, que se hallaba en la Delegación, entró en el cuarto de banderas seguido de varios números, siendo recibido a tiros por el asesino. Dos de los disparos hechos por el Langa alcanzaron al cabo Castani; uno le atravesó el hombro derecho y otro le rozó el cuello. El cabo cayó a tierra ensangrentado, siendo recogido por sus compañeros y trasladado rápidamente a la Casa de Socorro del distrito, mientras otros guardias se dedicaron a la detención del asesino.

Este, tan pronto como disparó contra sus compañeros, volvió el arma contra sí e intentó suicidarse; pero uno de los proyectiles se agarró y no pudo lograr su propósito; momentos estos que aprovecharon los guardias para detenerle y trasladarlo a uno de los calabozos de la Delegación.

Parece ser que el guardia Langa ha declarado que la agresión fué debida a que el teniente Rojo le había impuesto recientemente un correctivo de quince días de suspensión de sueldo, por cuyo motivo, al finalizar el mes no le pagaron más que 25 duros, con los cuales no podía atender ni a las más perentorias necesidades de la familia, que es, por cierto, bastante numerosa.

Además, se ha quejado de que con frecuencia le amonestaba el teniente Rojo, habiéndole incluso prohibido que hiciera uso de la barbería que hay en la Delegación.

El teniente hace seis años que prestaba sus servicios en Barcelona, habiendo estado antes en las Delegaciones de Atarazanas y La Lonia. Procedía de la Guardia civil, y deja esposa y dos hijos, de doce y cinco años de edad.

El cabo Juan Castani está en grave estado, y es soltero. El agresor es casado y tiene mujer y siete hijos, todos ellos de corta edad. Hace varios años que prestaba servicios en esta ciudad. Su comportamiento durante todo este tiempo ha sido irrepachable.

El asesino tenía que entrar a prestar servicio a las cinco y cuarto de la mañana, y contra su costumbre llegó unos minutos antes a la Delegación, pidiendo lumbre para el cigarro a un compañero. Se sentó después en un banco, al parecer tranquilo. Luego, y aprovechando un momento en que se quedó solo, entró en el cuarto de oficiales y asesinó, como hemos dicho antes, al teniente Rojo.

Inmediatamente se dió cuenta del hecho a la autoridad militar que comenzó la actuación del sumario, habiéndose nombrado juez especial del mismo al capitán de infantería, juez permanente de causas de esta Capitánía, don Vicente Servil.

La situación en Africa EN LA ZONA FRANCESA

Puestos liberados

París, 7.—Se anuncia oficialmente que varios puestos del Uarga, que habían sido cercados por los contingentes de Abd-el-Krim, han podido ser liberados. Los demás pueden ser aprovisionados regularmente.

La llegada de refuerzos franceses ha hecho renacer la confianza en algunas cabilas de las invadidas, que habían dado muestras de flaquear.

Todavía no han empezado a actuar las tropas enviadas de Argelia.

Las habilidades de Abd-el-Krim

Tánger, 7.—Según los Tratados que estatuyen sobre la frontera entre las zonas francesas y españolas en Marruecos, todas las cabilas de ambas orillas del Uarga pertenecen a la zona francesa.

Abd-el-Krim sostiene que dicho río forma la frontera, y que todas las cabilas de la orilla norte están sometidas a él.

El año pasado ofreció a las autoridades francesas entrar en negociaciones, pero como no está reconocido por Francia, no se tomó en consideración su propuesta.

Movimiento de las tropas francesas

Rabat, 7.—El destacamento del general Colombat se dirigió ayer hacia el oeste de Saffrant.

El grupo Friedemberg se dirigió hacia Paduenden.

Operaciones siguen normalmente su curso.

Lyautey en Rabat

Rabat, 7.—Procedente de Fez ha llegado a esta población el mariscal Lyautey.

Puestos franceses cercados

Rabat, 7.—Cuatro o cinco puestos franceses están cercados en la región de Bibane.

La aviación ha conseguido aprovisionarlos, especialmente de agua, por medio de bloques de hielo.



RON

Y
-QUINA MARCOS-

ABBOTANO-MACHO

de efecto maravilloso para la conservación del cabello. Todo frasco que no lleve ramitas vegetales en su interior, considérese no legítimo

PUNTOS DE VENTA:

- PEDRO PARAREDA. Ferrería.
- SUCESOR DE REDOLAT. Bazar.
- P. HERMOSO. «La Favorita».
- T. VELASCO. Droguería.
- VIUDA DE HERNAN PEREZ. Id.

Fábrica en Madrid:

PERFUMERIA MARCOS.--Corredera Baja, 19
APARTADO 1.032

NOVIOS

Muebles muy baratos

Cama con somier.....	a 35 pesetas
Id. cama.....	> 45 >
Id. matrimonio.....	> 60 >
Armarios luna viselada.....	> 135 >
Id. roperos.....	> 105 >
Sillas comedor.....	> 6 >
Percheros.....	> 20 >
Mesas comedor.....	> 20 >
Lavabos completos.....	> 20 >
Colchones.....	> 15 >
Camero grande.....	> 27,50 >
Matrimonio.....	> 32,50 >

Antiguo dependiente de Matesanz
— Silva, 49.—Esquina a Luna.—MADRID —

Vidriera internacional.—S. Zabala y Compañía (S. en C.)

ZUBIETA, 7, SAN SEBASTIAN

Grandes almacenes de vidrios de todas clases y espesores. Baldosas prismáticas para pisos. Lunas para escaparates, espejos. Biselado, curvado, grabado y decoración de vidrios y cristales. Fabricación de rótulos, vitrinas y vidrieras artísticas

Servicios rápidos. Precios sin competencia



Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes, personas débiles. Recomendado contra la inapetencia y malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo. Pídase en farmacias y en la del autor, León 13, Madrid

INTERESA A TODOS

DOCTOR J. CAMPOS

Médico Ortopédico

Montera, 38, principales.—MADRID

SECCION DE ORTOPEdia

HERNIAS, Vientres voluminosos. Descensos de la matriz. Sordos. Calvos. Deformidades. Narices. Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas, brazos artificiales

SECCION DE COSMETICA

EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara, aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburnación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocaña (mal olor de aliento).

Servicios médicos y de lujo.—Consultas y tarifas por correo
En Segovia el 26 de todos los meses, de once a una
—HOTEL FORNOS—

VINOS QUE SE VUELVEN

o están expuestos a sufrir alguna alteración de las muchas que hacen desmerecer el valor de estos caldos, se corrigen con el

VINICONSERVADOR

producto enológico preparado con materias químicamente puras y en proporciones exactas ajustadas a las que tolera la ley. Este producto es completamente inofensivo. Se aplica después de hecho el vino, para corregir o prevenir cualquier alteración en la proporción de un quilo por cada 250 arrobas de 16 litros

PRECIOS

14 PESETAS EL KILO, 7,50 EL MEDIO KILO

Prospectos y pedidos a la Administración de

LA INFORMACION AGRICOLA

Barquillo, 21, Madrid Apartado número 6

Pavimentos de cemento Portland con hierro y acero

PATENTADOS

BALDOSAS de gran resistencia, para aceras, paseos públicos, cuerdas, andenes, almacenes, etc., etc.

TUBERIA de cemento en clases corrientes y especial para presión, se hacen en todos los diámetros desde 0,10 a 1 metro de luz.

FÁBRICAS MONTADAS PARA GRANDES PRODUCCIONES
PRECIOS VENTAJOSOS.—GRANDES EXISTENCIAS

Pedid siempre precios y catálogos a esta casa
Luis Salgueiro, en Olmedo (Valladolid), y Juan Leonardo Muñoz, en Valladolid

REPRESENTANTES

Precisamos en la capital y pueblos de la provincia para gestión de hipotecas y compra-venta de fincas. Proposiciones con referencia al apartado 1.103.—MADRID.

Calentador eléctrico de inmersión

Indispensable para los industriales pequeños o grandes, dedicados a la manipulación del aceite. Introducido en las vasijas en que se contenga el aceite, pone a éste prontamente en estado fluido. Se fabrican para rendimiento de 50 hasta 2.000 litros por hora

ORTEGA Y COMPAÑIA

Apartado número 272.—Bilbao

DESAPARECEN LAS IMPERFECCIONES DEL ROSTRO USANDO AGUA VISNÚ

SERVICIO DE LA

Compañía Trasatlántica

LINEA DE CUBA MEJICO

Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20, y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña Gijón y Santander.

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; empujando el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 5.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA MEJICO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes con escala en New-York.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBA

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz, La Palma, Puerto Rico, La Habana, Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabaniilla, Colón y por Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso. Salida de Valparaíso el 12 de cada mes, regresando por igual ruta hasta La Guayra, y de allí a Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de Africa.

Regresos de Fernando Póo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Además de los indicados servicios la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New York, y la línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

Nitrato de sosa de 15/16 por 100

Superfosfato de cal 18/20

Venta en la estación de Yanguas
ANTOLIANO FERNANDEZ
EN MOZONCILLO
Ferretería, comestibles, alpargatas y otros géneros

Bombas para el riego EN EXISTENCIAS

HUGO KATTWINKEL

MADRID: Núñez de Balboa número 6
BARCELONA: Villadomat, número 158

Compro sellos

Archivos antiguos de correspondencia
Pago altos precios
Pidan lista de precios enviada gratis
M. GALVEZ, CRUZ, 1.—MADRID (12)

Guía Spes del Viajero

Apartado 12.131.—MADRID MADRID

HOTEL METROPOLITANO.—Recientemente inaugurado.—Confort moderno.—Baños en las habitaciones.—Precios moderados.—Habitaciones suntuosas.—Habituación americana.—Familias y estables.

GRAN HOTEL REINA VICTORIA.—Hotel de primer orden, situado en el centro de Madrid.—Habitaciones con baño privado, salones de lectura, de señoras, de té, etc.—Orquesta. Agua corriente, caliente y fría, en todas las habitaciones.—Calefacción, teléfono urbano e interurbano, etc.—Plaza del Príncipe Alfonso y Plaza del Angel, 8.—Pensión completa, desde 22 pesetas.

HOTEL EUROPA.—Calle del Carmen, 4, esquina a la Puerta del Sol, el mejor sitio de la Corte.—Recientemente reformado con todo el confort moderno, ascensor, calefacción central, cuartos de baño.—Pensión completa desde 12 pesetas.—Habitación sola, de 5 a 10 pesetas.—Cubiertos, 5 y 6 pesetas.—Automóvil propio a todos los trenes.—Dirigido por Isidoro García.

HOTEL FLORIDA.—El mejor situado y más económico de los hoteles modernos.—Gran Vía y Plaza del Callao.



El mejor desayuno

CACAO BLOOKER

Marca holandesa preferente

ALIMENTO RACIONAL TONICO, DIGESTIVO Y AGRADABLE

Con un cuarto de libra de CACAO BLOOKER se preparan más tazas que con una libra de chocolate en tabletas

El CACAO BLOOKER va envasado en latas de 1/8, 1/4, 1/2 y 1 kilogramo

SE VENDE EN TODAS PARTES

Agentes en España:

J. Uriach y Compañía

BARCELONA

AVISO

Plaza de Santa Cruz, 7.—Madrid

La Joyería

es la que más paga por toda clase de objetos de oro, plata y platino, brillantes, perlas, esmeraldas, etc.

También compra dentaduras artificiales y abalorios antiguos

Abarqueros pedid la goma para vuestro negocio a

J. BALADA OLIVE

Calle Mallorca, 253.—Barcelona

MERCADOS

SEGOVIA

Trigo, a 89 reales la fanega.

Centeno, a 74 fd. fd.

Cebada, a 67 fd. fd.

Algarrobas, a 92 fd. fd.

VALLADOLID

Trigo, a 22,25 pesetas los 43,24 kilogramos.

Centeno, los 41,50 kilos, a fd. 18,25

Cebada, los 32,20 kilos, a fd. 17,00.

Algarrobas, los 43,24 kilos, a 22,50 fd

AREVALO

Trigo, a 89-90 reales las 94 libras.

Centeno, a 80 fd. fd.

Cebada, a 70 fd. la fanega.

Algarrobas, a 100 y 104 fd. fd.

SEPLILVEDA

Trigo a 22,50 pesetas la fanega de 94 libras.

Centeno, a 22 fd. fd.

Cebada, a 19,50 fd. fd.

Avena, a 15 fd. fd.

Algarrobas a 22,50 fd. fd.

Yeros, a 25,00 fd. fd.

SANTA MARIA DE NIEVA

Trigo, los 43,24 kilos, a ptas. 22,25

Centeno, los 41-40 kilos, a fd. 16,50

Cebada, los 32,20 kilos, a fd. 17,50.

Algarrobas, los 43,24 kilos a fd. 20,25

LA CONQUISTA

— DE —

GRANADA

Novela histórica por H. L. Bulwer

tumaces u obstinados, su corazón benigno se inclinaba siempre a la compasión y a la misericordia.

Su voz dulce y persuasiva, pero firme y majestuosa, se levantaba sola contra los decretos de Torquemada, contrarrestando el fiero celo del dominico, y mitigaba los sufrimientos de los desgraciados seres que caían bajo la sospecha de herejía.

El profundo sentimiento de justicia que abrigaba esta gran reina en su corazón, y que contrariaban hasta cierto punto sus instintos de indulgencia, la hacían llevar su maternal solicitud hasta el punto de que, cuando no podía salvar al acusado, se interponía para que la mancha de su crimen no recayese, según costumbre, sobre

los inocentes miembros de su familia o de su tribu.

En el intervalo que había mediado entre su conversación con Fernando y el interrogatorio de Almamen, el dominico había buscado a la reina y le había referido minuciosamente y con los más vivos colores, no sólo la horrible traición del israelita, sino las consecuencias de la impía pasión que el príncipe don Juan había concebido por Leila.

En aquella época de intolerancia religiosa, toda conexión entre un caballero cristiano y una judía era considerada como un pecado, para el cual no se alcanzaba una expiación posible.

Isabel, la católica reina y cariñosa madre, concibió en el momento todo el horror que debía inspirarle la inesperada ofensa de su hijo; pero a despecho de todos los argumentos del fraile se negó resueltamente a entregar a Leila al tribunal de la inquisición, y aquella naciente, a la par que temible institución, no se atrevió a apoderarse a viva fuerza y contra una voluntad tan poderosa, de una persona especialmente colocada bajo la inmediata protección de la reina:

—¡No temáis, padre mío—decía Isabel con la más resuelta firmeza—;yo tomo sobre mí el cui-

dado de examinar a esa doncella, y a lo menos la veré libre de las tentaciones a que la expone sin cesar la ligera conducta de mi hijo. Esta pobre joven a sido colocada bajo nuestra protección como una prenda sagrada, y los que hemos aceptado tan delicado cargo, estamos obligados por nuestra real palabra a conservar ileso la joya de su honor.

No quiera Dios que yo me atreva a negar la existencia del sortilegio, seguros como estamos de que todas estas artes, todas estas diabólicas maquinaciones proceden únicamente de las inspiraciones infernales del espíritu de las tinieblas. En este enredo, forjado por la ardiente imaginación de Juan, me parece adivinar que la doncella es más bien la ofendida que la culpable, y que mi hijo ignora completamente la equivocada creencia de los judíos, cuyo conocimiento bastaría para sacarle instantáneamente de su error. Meneáis la cabeza, Padre, pero os aseguro que obraré en este negocio de manera que no podréis negarme en adelante la absoluta confianza que reclamo. Idos en paz, buen Tomás; hemos reinado ya demasiado tiempo para que no sepamos conquistar la voluntad de una sencilla joven.

La reina alargó su mano al monje con tan dulce y serena dignidad que logró suavizar aquel empujido corazón. Tomás de Torquemada consintió con visible repugnancia en alejarse de la reina, y lo hizo por fin exhaliando un mal disimulado suspiro y suplicándola se dejase guiar por los consejos de los buenos.

—¡Pobre niña!—exclamó la reina Isabel luego que hubo salido el fraile—; estos tiernos miembros y esa frágil y hermosa forma son poco a propósito para someterse a la sombría tutela de un monje. Su gentil hermosura, su simpático rostro, forman el más bello conjunto que hayan contemplado jamás ojos humanos y espero que por los más suaves medios de persuasión lograré inducir a que abjure su desgraciada creencia, y la sombra de un pacífico convento la pondrá a cubierto a la vez de las licenciosas miradas de mi hijo y del airado celo de los inquisidores.

Cuando Leila entró en el pabellón de la reina, Isabel, que se encontraba sola, fijó en ella una mirada de compasión; y cuando Leila, obediendo sus órdenes, se levantó el velo, la palidez de sus mejillas y la señal de recientes lágrimas conmovieron su corazón con más ventaja que lo